

Методический сборник „В помощь учителю“

В областном книжном изательстве вышел из печати методический сборник «В помощь учителю», подготовленный институтом усовершенствования учителей. В сборнике помещены статьи «О содержании политехнического обучения в преподавании школьного курса математики» — кандидата физико-математических наук В. К. Матышук, «Обратные тригонометрические функции» — разработка уроков математики учительницы 4-й средней женской школы Г. М. Зелениной.

Об опыте преподавания русского языка и литературы рассказано в статьях заслу-

женной учительницы РСФСР, преподавателя 8-й семилетней школы А. И. Зиняной, учительницы 54-й средней школы Е. Н. Бекетовой и учительницы 6-й средней школы А. С. Бычихиной.

Внеклассной краеведческой работе посвящены статьи учителя 6-й школы Г. Г. Бострем и учителя 20-й семилетней школы Б. Н. Пузина.

Об опыте работы на пришкольных участках рассказывается в статье зав. кабинетом педагогики института усовершенствования учителей Ф. И. Черняховского.

Б. Николаев.

—○—

Конференция в педагогическом институте

3 января в Архангельском педагогическом институте начинает работу пятая научно-методическая конференция. На плебарных и секционных заседаниях будет прочитано и обсуждено 23 доклада на темы: «Народ — творец истории», «Предметный пионерский сбор», «Формирование диалектико-материалистического мировоззрения в процессе обучения», «С вопросу изучения высшей формой деятельности у детей школьного возраста», «Изучение тригонометрических функций в курсе математики VIII класса средней школы в связи с приложением технического обучения», «Методика применения приемов в VI классе средней школы», «Результаты исследования читательских интересов школьников 7-х классов», «Новая расширенная бактериальная перспектива ее использования в сельском хозяйстве» и др.

На конференции будут работать гидроэнергетики, педагогики и психологи, математики, физики, биологии, географии, русского языка, литературы, немецкого языка, английского языка, физического воспитания и спорта. На конференцию приглашались учителя средних школ.

В конце августа во всех районах нашей области состоятся районные учительские совещания. Они являются трибуной для критического коллективного анализа годовой деятельности школ, трибуной для обмена опытом обучения и воспитания детей.

Перед школами области в предстоящем 1954—1955 учебном году стоят большие, ответственные задачи, вытекающие из директив XIX съезда партии. Необходимо обеспечить повсеместное осуществление всеобщего семилетнего обучения, а в городах Архангельске и Молотовске, кроме того, переход на всеобщее среднее образование. В предстоящем учебном году школы должны приступить к переходу на новый учебный план, на новые программы и учебники, предусматривающие значительное сокращение изучаемого школьниками материала, усиление политехнического содержания в учебной работе, введение новых дисциплин, привитие учащимся практических навыков и умения.

Значение трудового воспитания учащихся неизмеримо возрастает в настоящее время, особенно в связи с переходом школы на всеобщее среднее образование и остро назревшей необходимости коренного улучшения подготовки учащихся к будущей практической деятельности. На августовских совещаниях учителя обязаны всесторонне обсудить вопрос, как использовать новые программы в целях привития учащимся трудолюбия, стремления по окончании школы активно включиться в производительный труд. Каждая средняя школа должна дать учащимся подготовку, необходимую для того, чтобы они могли свободно выбирать профессию и непосредственно по окончании школы или после краткосрочной курсовой подготовки устраиваться на работу в промышленных предприятиях, колхозах, МТС и т. п.

Значительным событием в жизни школы в этом году является постановление правительства о слиянии мужских и женских школ в крупных городах, где до сих пор было раздельное обучение мальчиков и девочек. Совместное обучение создает условия для более глубокой постановки воспитания учащихся в детских коллективах.